

台风“苏迪罗”致福建多地出现特大暴雨

南昌铁路局管内停运旅客列车增加

新华社北京8月9日电 (记者 邵晓安 张逸之) 今年第13号台风“苏迪罗”于8日22时10分在福建莆田登陆,给福建省全境带来强降雨,其中福建中北部沿海地区普降大暴雨到特大暴雨,同样受到严重影响的南昌铁路局管内停运的旅客列车也有所增加。

据福建省防汛办统计,截至9日7时,“苏迪罗”为福建34个县(市、区)带来100至250毫米降雨量,16个县(市、区)降雨超过250毫米,其中宁德福鼎降雨达到501毫米。

福州市区部分区域和城镇内涝严重,市政设施、景观树木大量损毁,出现区域供电、交通、通信中断,房屋倒塌,农作物受淹,工厂停产,水利水产设施受损等情况。

据福建省防汛办统计,“苏迪罗”导致福建3座机场关闭、取消航班530多架次,停运动车191对,关闭高速公路6条(段),部分国道、省道受阻,厦金、海峡号等小三通航线停运,厦门、平潭等跨海大桥关闭。

据国网福建省电力有限公司的信息,福建全省约200万户客户用电受影响,经国网福建省电力有限公司全力抢修,已恢复63

万户。

受台风“苏迪罗”登陆影响,合福高铁、杭深线、龙漳线、向莆铁路等铁路线路均出现不同程度的大风暴雨恶劣天气。南昌铁路局新增停运9日、10日部分旅客列车。

据介绍,9日在原停运50对旅客列车的基础上,新增停运上海虹桥至福州G1633次、上饶至福州G5105次、北京西开Z59次等8趟旅客列车。同时,变更运行区段旅客列车3趟,福州至北京南G56次改为南京南站始发,停运福州至南京南区段;福州南至上海虹桥D382次改为温州南站始发,停运福州南至温州南区段;厦门开Z104/1次改为在三明北站始发,停运厦门至三明北区段。

10日,在原停运1对旅客列车的基础上,将新增停运北京开K45次、成都开K390/1次、太原开K1578/5次等5趟旅客列车。

由于“苏迪罗”已减弱为强热带风暴,并西移至三明市境内。根据应急预案,福建省防汛抗旱指挥部决定于9日上午8时30分将防台风应急响应调整为Ⅲ级,并启动防暴雨Ⅱ级应急响应。



8月9日,边防民警在宁德市蕉城区三都镇城里村转移被洪水围困的老人。

体验机器人组装 享受快乐暑假

8月9日,老师在山东省枣庄市科技馆指导学生组装机器人。暑假期间,山东省枣庄市科技馆开设机器人组装课堂,吸引许多学生前来探索学习,锻炼动手能力,体验书本之外的精彩。

新华社发



我国首次公布民国时期 八路军新四军抗战档案

新华社南京8月9日电(记者蒋芳)记者9日从中国第二历史档案馆获悉,该馆近期启动整理并陆续公布了民国时期八路军新四军抗战档案。据透露,这批珍贵档案系首次公布,不仅充分展现中国共产党在抗日战争中所发挥的中流砥柱作用,也披露了国共合作抗战时期一些鲜为人知的史实。

1937年7月7日,日本帝国主义以制造卢沟桥事变为起点,发动全面侵华战争。在民族危难的紧急关头,中国共产党和中国国民党为挽救民族危亡而携手合作,共赴抗日战场。为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,中国第二历史档案馆近期陆续在官网公布一组《八路军新四军抗战档案》,以时间为脉络,共分30集。

据介绍,中国第二历史档案馆所藏八路军、新四军抗战档案,主要内容包括八路军、新四军向国民政府、军事委员会、军令部通报战况文电;国民政府军事委员会致八路军、新四军嘉奖、嘉勉电;第二战区、第三战区向国民政府军事委员会报告辖区八路军、新四军战况文电;八路军、新四军抗战历史照片。

以平型关大捷为例,此次公布了6方面相关档案:八路军进抵平型关的历史照片;平型关战斗主战场乔沟的历史照片;朱德、彭德怀通报八路军主力已集中冉庄附近准备袭击平型关之敌致蒋介石电(1937年9月23日);朱德、彭德怀通报八路军一一九师平型关歼敌战况致蒋介石电(1937年9

月26日);朱德、彭德怀通报平型关战斗所获敌作战计划及其被我军破坏情形致蒋介石电(1938年9月28日);蒋介石关于八路军平型关一战特予嘉勉致朱德、彭德怀电稿(1937年9月28日),称“……有日一战,歼寇如麻,足证官兵用命,指挥得宜。捷报南来,良深嘉慰,尚希益励所部,继续努力,是为至盼。”

档案还披露了新四军取得苏南首次作

战的胜利——韦岗战斗的详报,包括新四军在皖南岩寺集中(1938年)的历史照片;叶挺、项英通报镇江一带敌寇分布及新四军陈毅支队破坏丹镇间公路情形致蒋介石电(1938年6月21日);钱之光转报新四军陈毅支队在宁镇间下蜀车站、韦岗等地作战及受南京地区民众拥护情形致蒋介石电(1938年6月22日),称“我军到达南京地区后民众极为兴奋,军行所至常有数百武装民众配合行动,抗敌情绪极高。”

中国第二历史档案馆研究员郭必强表示,中国共产党领导的八路军、新四军和华东抗日游击队开辟的敌后抗日战场,在抗战中占有重要地位。这批珍贵档案的披露,从国民政府档案的视角,充分反映了国共合作关系,敌后与正面两个战场在战略上相互依存、相互配合的关系,以及共同抗战所取得的一系列辉煌战果,有助于公众了解中国共产党领导的八路军、新四军浴血抗战的历史,全面呈现中国抗战的史实。

中国商务观展团在南非遭抢劫多人轻伤

新华社约翰内斯堡8月8日电 (记者赵熙)中国驻约翰内斯堡总领馆8日向新华社记者证实,一个来自浙江的商务观展团7日在南非约翰内斯堡国际机场附近遭歹徒持枪抢劫,损失财物数十万元人民币,多人受轻伤。

据介绍,这个来自浙江安吉的商务观展团共10人,赴南非参加某商务会展,于当地时间7日晚10时左右抵达约翰内斯堡国际机场。大部分观展团成员系首次来到南非,

出关后兑换一些当地货币,随后乘南非华人旅行社接机商务车前往市中心酒店下榻。

商务车刚刚驶出机场就被3辆汽车逼停在路边。5名歹徒持枪闯入商务车行凶。观展团成员行李箱包被洗劫一空,6名成员的证件也被一并抢走。

8日上午,当地警方及中国驻约翰内斯堡总领馆官员前往观展团驻地详细了解案发情况,丢失证件的观展团成员已于当日下午完成证件补办手续。

美国得州一名黑人大学生遭白人警察射杀

新华社休斯敦8月8日电 (记者张永兴)美国得克萨斯州北部城市阿灵顿7日凌晨发生一起一名19岁黑人大学生被执勤的白人警察开枪射杀事件。

据当地电视台报道,阿灵顿警方负责人8日晚在新闻发布会上说,当地时间7日凌晨1时许,警方接到报案称有一辆吉普车从一家汽车经销商展厅的玻璃窗冲入,怀疑有人试图偷窃。随后,49岁的警官布拉德·米勒和其搭档赶赴现场,发现一名叫克里斯蒂安·泰勒的黑人大学生正在展厅内的汽车上跳跃。他们要求泰勒立即趴在地上

投降,泰勒予以拒绝,并试图逃走。这时,米勒向泰勒连开4枪,其中两枪击中泰勒,致其当场死亡。

警方负责人表示,他们将在未来十天内公布相关资料,包括与案件有关的录像资料。米勒目前已按规定被勒令行政休假。

据报道,被射杀的黑人大学生泰勒是位于得克萨斯州西部的州立安吉洛大学二年级学生。泰勒家人质疑警方执法过度。目前,美国联邦调查局已经宣布介入此案的调查工作。

俄水上飞机与直升机相撞致6人死亡

当地时间8月8日晚
在俄联邦主体莫斯科州伊斯特拉水库上空

